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A feladatok megoldasahoz csak papir, irdszer, szamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikéci6 tiltott. A megoldasra fordithatd ids: 90 perc. A feladatok természetesen tetszdleges sorrendben
megoldhatok, de a romai szammal jelzett feladatok megoldasat kiilon papirra kérjitk. A feladatok utan azok
pontszamat is feltiintettitk. Tortpontszamokat nem adunk, indoklds nélkiili eredményeket nem értékeliink.
Torekedj arra, hogy tudasodat a dolgozat szép kiilalakja is kiemelje! A Student- és a normalis eloszlas tablazatat
a tiloldalon talalod!

1. Szekrényt szeretnénk vasarolni. A rendelkezésre 4ll6 helyet megmértiik otthon ,szabdcentivel”, és 202 cm-t
kaptunk. A katal6égus szerint a szekrény 200 cm hosszi. A kataldgusban pontos adat szerepel, és a gyarto
minden egyes szekrényt pontosan készit el. Erdemes-e mégis magunkkal vinni a szabocentit a bitorboltba és
megmeérni a szekrényt? Rovid, tomor valaszt kériink, az odavetett félmondatokat és a terjeng@s leirasokat nem
pontozzuk! (1 pont)

2. Egy Deprez-miiszer osztalypontossiga op = 0.5. 30 A-es méréshatarban mekkora relativ hibaval mér meg ez
a miiszer J = 12 A adramot? (1 pont) _

3. Egy digitalis fesziiltségmeéré 20 V-os méréshatarban —00.625 V-ot mutat. Mekkora a kvantilasbdl szarmazoé
relativ mérési hiba? (1 pont) '

4. Mennyi az effektiv értéke az u(t) = 0.5 sin(1007¢) + 0.5 cos(1007t — 90°) + sin(3007t 4 90°) V idéfliggvény
jelnek? (2 pont)

5. Egy adott jelre vonatkozé jel-zaj viszony SNR = 20 dB. Mekkora a za] effektiv értéke, ha a jel effektiv értéke
1 V7 (1 pont) -

6. Rajzolj fel egy induktiv fesziiltségosztot, és fejezd ki az osztasaranyt az abran jelolt menetszamok segitségével!
(1 pont)

7. Egy kondenzator soros C és R paraméterekkel jellemezhets. Fejezd ki a kondenzator veszteségl tényezdjét,
adott w korfrekvencian! (1 pont)

8. Meérleget készitiink nytilasmérd ellenéllasok felhasznalasaval. 4 db, azonos tipusi ¢s névieges ertek ellenaliast
szereliink fel. Az ellenallasokat tigy helyezziik el, hogy kettd megnyilik (ellenallasa nd), ketté Gsszenyomodik
(ellenallasa csokken). Az ellenallasokat hidkapcsolasban miikodtetjiik, a hidat Up = 24 V fesziiltségl gene-
ratorral taplaljuk. Hogyan kell elhelyezni a hidkapcsolasban az ellenallasokat, hogy maximaélis érzékenységet
érjlink el? Mekkora a hid kimendfesziiltsége, ha az ellenéllasok névleges értéke 317 (2, az ellenallasok relativ
megvaltozasa pedig 0.15%7? (2 pont)

I. Egy 100 Q névleges értékt normalellenallast té6bb laboratériumban is megmérnek, egymastol fiiggetleniil. Az
azonos fizikai kériimények kozott végrehajtott mérések eredményei a kévetkezék:

R(Q) = 99.999 99.995 100.000 100.001 100.000

a) Feltételezve, hogy a mérési eredmények eloszlasa normalis, add meg a normaélellenillas értékére vonatkozo
p = 99% szintd konfidenciaintervallumot!

- b) Hany fliggetlen mérésre lenne sziikség, hogy — valtozatlan szoras mellett — felére csékkenjen a konfidencia-
intervallum szélessége?

(5 pont)
II. A = —9 ersitést invertald erdsitét épitiink. Ehhez a szabvanyos értéksorbol By = 1 k2 és Re = 9.1 k{2
értéki ellenallasokat valasztunk.

a) Add meg a kapcsolasi rajzot, és az erdsités relativ rendszeres hibajat!

A rendszeres hiba csokkentésére Ro helyett az Ry = 6.8 k) és az R4 = 2.2 k{} értékd ellenallasok soros
kapcsolasat alkalmazzuk.

b) Add meg ismét az ersités relativ rendszeres hibajat!
Mindharom ellenéllas helyébe 0.1% tiirésd (relativ véletlen hibaji) elemeket alkalmazunk.

c) Add meg az erdsités relatfv véletlen hibajat, a hibakomponensek valészintiségi Osszegzésével!

(5 pont)
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